



◆第九屆絲路電影節1日晚於西安開幕。



◆「金絲路獎」國際評委會亮相開幕式。



◆本屆電影節「金絲路獎」國際評審會評委、演員顏丙燕(中)出席開幕式。

第九屆絲路電影節 眾星亮相谷新作 19部入圍競逐「金絲路獎」

香港文匯報訊(記者 李陽波 西安報道)第九屆絲綢之路國際電影節(簡稱:絲路電影節)1日晚在陝西西安正式開幕,隨着九扇「時空之門」依次打開,數百位來自海內外的知名影人、明星、劇組代表、行業嘉賓精彩亮相,攜手共赴光影盛宴,推薦新作。據悉,本屆電影節共吸引了來自90個國家和地區的1,598部影片報名參與「金絲路獎」競賽單元,開幕式上19部入圍影片亦隆重揭曉,將競逐最終的10大獎項。



◆張丹峰、洪欣出席電影節開幕式。



◆電影節紅地毯儀式上星光熠熠。



◆江一燕(左三)與眾多影人一起出席電影節開幕式。



◆劉樺與影迷互動。

絲路電影節作為我國唯一以「絲綢之路」命名的綜合性國際電影節,創辦於2014年,旨在以電影為紐帶,促進絲綢沿線各國文化交流與合作,傳承絲路精神,弘揚絲路文化。第九屆絲路電影節以「絲路通世界 光影耀長安」為主題,由中央廣播電視總台、陝西省人民政府、福建省人民政府主辦,設有電影美術之夜、電影展映、電影論壇、電影力量等七大主體活動。

在當晚的開幕式上,由中國導演刁亦男擔任評委會主席,匈牙利導演、編劇伊迪高安恰迪(Ildikó Enyedi),菲律賓導演、製片人布里蘭特曼多薩(Brillante Mendoza),日本電影製片人市山尚三,中國電影導演、編劇、作家萬瑪才旦,中國演員顏丙燕,中國演員劉燁擔任評委的電影節「金絲路獎」國際評委會率先亮相。與此同時,現場還公布了入圍「金絲路獎」競賽單元的19部影片,包括故事片《我是兔子王》、《靜謐的自由》;劇情片《馬賽爾》、《我如何學會飛》;紀錄片《冰上時刻》、《停泊人生》;動畫片《納由拉之歌》、《關於我家的一切》等。

顏丙燕冀電影節更大眾化

今屆絲路電影節群星璀璨,雖然當晚西安的室外氣溫低至零度,但袁姍

姍、江一燕、劉樺、喻恩泰、成泰燊、許魏洲、張丹峰、洪欣、顏丙燕、小瀋陽、張陸、何晟銘、周也等眾多電影人不畏嚴寒,身穿盛裝亮相,現場開啟了一場電影人與影迷共赴的光影之約。

第一次在西安跨年的袁姍姍表示,自己非常喜歡這座城市,本屆電影節的經歷非常珍貴。同樣在西安跨年的江一燕亦表示,來到電影節,加上是跨年,自己覺得很特別,希望能喚醒大家對電影的熱愛。本屆電影節「金絲路獎」國際評審會評委、著名演員顏丙燕則希望更多人去了解電影節,參與到電影節中,希望電影節更加平民化大眾化。

面對現場熱情的影迷,多位演員還就自己的新作與大家進行了面對面的交流。許魏洲希望能早點把新作品《中國乒乓》帶給大家,也希望通過本屆電影節,讓大家對這部電影作品有更多的了解。《神奇合唱團》總導演王勁松、主演劉樺不僅分享了影片幕後趣事,還表示希望拍出更多好的作品,為中國電影發展貢獻一分力量。緝毒題材電影《生死交鋒》主演何晟銘表示,非常榮幸帶着自己的作品來到本屆電影節,並與演員喻恩泰一起歡迎大家追夢大唐。

200餘部電影線上線下展映

特別值得一提的是,本屆電影節開幕式文藝演出以「絲路文化」為核心,將陝西的歷史文化、非遺文化和絲路文化融入其中,絢麗而渾厚。情境歌舞秀《絲路智慧》、音樂詩畫秀《絲路詩藝》、青年演員交響詩朗誦《絲路青春》和電影節主題曲《絲路心語》等四篇文章,以交響樂貫穿國際前沿的影像藝術、電



◆袁姍姍性感亮相今屆絲路電影節開幕式。

影戲劇敘事、歌舞與雜技等,復刻古都長安的盛世繁華,展現今日西安的國際風範,表現絲綢之路的智慧光芒與人文情懷。

本屆電影節展映活動為期5天,線下展映將通過「金絲路獎」競賽單元:經典影人、絲路視野、女性故事、文化尋根等11個單元,在陝西全省41家影院為觀眾奉上來自51個國家和地區的149部影片,共計382場。線上展映將在萬象大觀、紫荊映像、濃霧、定格青春等9個單元中推出85部優秀的國內外影片,為更多觀眾帶來專享觀影體驗。電影節亦注重全民參與性和互動性,希望能讓更多人感受藝術魅力,展映期間將發放1萬張免費觀影券。

此外,電影節期間還將舉辦絲路電影資源共享與合作共贏論壇、新生代影人與未來電影探析論壇、電影與城市——中國電影外景地經濟考察、西部電影周、青年導演支持計劃、大師班、絲路青年短片展等多項電影活動,讓來自世界各地的電影工作者和影迷,在光影的「視界」中共享人類的影像記憶。

欣宜獲叱咤兩獎激動爆喊 泳兒真空上陣首奪女歌手獎

香港文匯報訊(記者 子棠)林家謙和鄭欣宜1日晚雙雙在《2022年度叱咤樂壇流行榜頒獎典禮》(簡稱:《叱咤2022》)上破紀錄,林家謙連奪4個獎成為個人獲獎最多的男歌手,更以出道3年最少年資首登「叱咤樂壇男歌手金獎」之位;欣宜竊莊「叱咤樂壇女歌手金獎」及「叱咤樂壇我最喜愛的女歌手」,成為首位女歌手得此佳績。而泳兒也破自己入行17年的紀錄,首度打入叱咤女歌手之列獲得銀獎,更以超低胸的性感服裝慶賀自己「零的突破」。

《叱咤2022》1日晚在亞博舉行,共頒發49個獎項,獨得4個獎的林家謙表示,得「男金」受寵若驚,但亦預告未必能「安歌」(成績),明白到不會每年都一定得到佳績,因此不想追逐成績令自己有太大壓力,寧可追逐音樂多元化來達到滿足感。

雲浩影幻想能得新人大滿貫

欣宜竊莊「雙料女金」為這個頒獎禮締造創舉,她自爆上台領獎時除了激動爆喊,雙手更震個不停,因前年在人生和工作上實在太順利,經常想着如何保持和跨越成績導致很大壓力、相當迷惘,並將這份心情放在歌曲中,沒料到錯有錯地做出幾首喜歡的作品,還能捧獎而回。今次

再奪佳績會否增加壓力?她表示幸好3月有個演唱會能分散注意力。

泳兒入行17年首度於叱咤女歌手作出零的突破獲頒銀獎,她大呼開心,認為是大躍進,對得起自己和團隊了。笑問是否特意性感登場慶賀?她說不管能否得獎都會盛裝到場,還直認是真空上陣,真材實料沒有加工,以免太過誇張(身材)。問到可有經男友審批?她爆料指男友看到她的打扮後給了她維他命丸服食,擔心她會冷病,又自爆原本還準備了一件低胸到肚臍的盛裝,怕冷親才沒選穿,但覺健康的性感是OK的。對於有傳Gin Lee(李幸倪)加盟英皇做同門,可擔心會分薄資源?她稱傳聞還要待公司證實,不過自己就非常歡迎唱有歌手加入公司的大家庭,亦不擔心資源會被分薄,因公司會公平對待每一個用心做音樂的歌手。

雲浩影(Cloud)一連在兩個樂壇頒獎禮皆捧新人獎,當晚摘下「叱咤樂壇生力軍女歌手金獎」的她表示很開心,笑言也會幻想能得新人大滿貫的情景,不過亦自爆在得獎演唱環節中表現不好,對自己感失望,匿在後台喊了一會,覺得對不起這個獎及為自己付出努力的人。

MC成功邀林家謙有條件下合作

此外,MC張天賦走勢凌厲,1日晚在

頒獎禮上又奪得兩個獎項。對於本月開鑼的處男紅館個唱反應熱烈,出售的放寬「防疫位」搞到網絡大塞車,被樂迷投訴玩足一個早上也入不到網站,MC表示有收到反映,無奈實在無法加場,寄望能開Part 2。

說到外間揣測他於1日晚舉行的頒獎禮上,男歌手獎可一舉奪金,雖然只得「叱咤樂壇男歌手銅獎」,他表示沒有失望,自言已是意外驚喜,因只預得一個獎,而下一站希望向創作歌手獎進發,視能夠推出一手包辦曲、詞、編、監的歌曲為目標;又透露當晚已趁機「靜雞雞」問同場的林家謙能否合作,並得到對方首肯,但開出的條件是不能催促,要慢慢來,令他相當興奮及期待。



◆欣宜(中)奪得叱咤樂壇女歌手金獎,而泳兒(右)則奪得銀獎,銅獎得主是黃妍。



▲雲浩影近期走勢強勁。

▲泳兒罕見地超性感亮相。



◆叱咤樂壇男歌手方面,林家謙(中)拿下金獎,馮允謙則贏得銀獎,張天賦(右)亦有銅獎。